
ΜΕ τις έρευνες για φυσικό αέριο
και πετρέλαιο η ε/κ πλευρά προ-
σπαθεί να αλλάξει την ατζέντα,
υποστήριξε ο λεγόμενος πρω-
θυπουργός Ιρσέν Κουτσιούκ, σε
δηλώσεις του στην πόλη Γκαζια-
ντέπ της Τουρκίας, όπου βρίσκε-
ται στο πλαίσιο ενός φεστιβάλ
όπου συμμετέχει το ψευδοκρά-
τος.

Οπως μεταδίδουν τ/κ ΜΜΕ,
ο κ. Κουτσιούκ ανέφερε ότι σχε-
τικά με την κακή πορεία της οι-
κονομίας στο ‘’νότο’’ μετά και
την έκρηξη στη ναυτική βάση και
λόγω του αιτήματος για παραί-
τηση, ο Πρόεδρος Χριστόφιας
προσπαθεί να αλλάξει την ατζέντα.

Καλώντας την ε/κ πλευρά να ενεργήσει με
σωφροσύνη, ο Ιρσέν Κιουτσιούκ είπε ότι στο
θέμα των ερευνών, τόσο για το ψευδοκράτος,
όσο και για την Τουρκία, ως εγγυήτρια δύνα-
μη, είναι ανοικτό το θέμα των μέτρων που θα
λάβουν.

Κατά την παραμονή του στο Γκαζιάντεπ της
Τουρκίας, ο Κουτσιούκ είχε επαφές με το νο-
μάρχη, τον δήμαρχο και άλλους τοπικούς πα-
ράγοντες. 

Ο Κουτσιούκ παρέστη στις εκδηλώσεις για
την προβολή του ψευδοκράτους και αναφέρ-
θηκε στην πρόοδο που σημειώθηκε στον το-
μέα του τουρισμού, υπενθυμίζοντας ότι κατά
τη διάρκεια του Ραμαζανιού, η πληρότητα στα
ξενοδοχεία έφθασε το 100%.

Αναφερόμενος στη σημασία που δίνει το
ψευδοκράτος στο νομό του Γκαζίαντεπ είπε ότι
θα επιθυμούσε την περαιτέρω σύσφιγξη των
σχέσεων και υπενθύμισε ότι ο νομός συνδέε-
ται με τα κατεχόμενα με απευθείας πτήση.

ΠΑΙΧΝΙΔΙΑκατασκόπων με πρω-
ταγωνιστή υψηλόβαθμο στέλε-
χος της ΕΥΠ συγκλονίζουν την
Υπηρεσία Πληροφοριών. Το στέ-
λεχος κατηγορείται ότι έστελνε
ηλεκτρονικά μηνύματα με «ευ-
αίσθητο περιεχόμενο» σε βρε-
τανικές υπηρεσίες πληροφο-
ριών.  Σύμφωνα με τη δικογρα-
φία που έχει συνταχθεί σε βάρος
του, ο αξιωματούχος φέρεται να
έχει αποστείλει με ειδικό κωδι-
κό τα ονόματα των προσώπων
που προσελήφθησαν επί Ι. Κο-
ραντή στην ΕΥΠ, αλλά και εκεί-
νων που είχαν υποβάλει αίτηση,
όμως τελικά δεν επελέγησαν.
Ο αποδέκτης των ύποπτων e-
mails βρισκόταν στο Κέμπριτζ
της Βρετανίας. 

Η δράση του συγκεκριμένου
στελέχους - που είναι πολιτικός
υπάλληλος - αποκαλύφθηκε στη
διάρκεια της έρευνας που βρι-
σκόταν σε εξέλιξη τους προη-
γούμενους μήνες για άλλο στέ-
λεχος της ΕΥΠ και την ύποπτη
δράση του. Και οι δύο ανήκαν
στην ίδια Διεύθυνση της ΕΥΠ - τη
Γ’ Διεύθυνση Αντικατασκοπείας
(εσωτερικής κατασκοπείας) - και
διατηρούσαν πολύ καλή σχέση
μεταξύ τους. Έτσι, στο πλαίσιο
της πρώτης έρευνας, και έπειτα
από καταγγελία δύο υφισταμέ-
νων του πολιτικού υπαλλήλου
ότι ο προϊστάμενός τους έστελ-
νε ύποπτα e-mails, εξετάσθηκε

ο υπολογιστής και του δεύτερου
στελέχους για να διαπιστωθεί
ότι τα αρχεία με τα στοιχεία των
πρακτόρων της ΕΥΠ είχαν απο-
σταλεί κωδικοποιημένα στη Βρε-
τανία. Δεν θεωρείται τυχαίο, πά-
ντως, ότι ο συγκεκριμένος πολι-
τικός υπάλληλος είχε εκπαι-
δευθεί προ των Ολυμπιακών
Αγώνων από τη βρετανική υπη-
ρεσία πληροφοριών ΜΙ6, ενώ
έως και πριν από δύο χρόνια με-
τείχε στην ομάδα που χειριζό-
ταν το περίφημο «βαλιτσάκι»
των τηλεφωνικών παρακολου-
θήσεων της ΕΥΠ, αλλά και των
υπολοίπων σύγχρονων μηχανη-
μάτων παρακολουθήσεων που
έχει αποκτήσει η Υπηρεσία. 

Ο υπάλληλος, που είναι από
τους παλαιότερους που υπηρε-
τούν στην ΕΥΠ, βρέθηκε χθες
ενώπιον του πρωτοβάθμιου πει-
θαρχικού συμβουλίου της υπη-
ρεσίας του με το ερώτημα της

απόλυσης. Ο υπάλληλος αρνεί-
ται τις κατηγορίες που του απο-
δίδονται και υποστηρίζει ότι τα
e-mailsδεν είναι παρά συνήθης
υπηρεσιακή αλληλογραφία. Μά-
λιστα, αποδίδει την όλη υπόθε-
ση εις βάρος του σε εσωτερικό
πόλεμο σκοπιμοτήτων στην ΕΥΠ.
Σημειώνεται πάντως ότι οι κατη-
γορίες σε βάρος του πρώτου στε-
λέχους της ΕΥΠ που φερόταν να
έχει υποκλέψει απόρρητα έγ-
γραφα έχουν - στο μεγαλύτερο
και σοβαρότερο μέρος τους - κα-
ταπέσει. 

Ο κατηγορούμενος υπάλλη-
λος είχε διατελέσει κατά το πα-
ρελθόν προϊστάμενος της ομά-
δας OLAFπου βασικό αντικείμε-
νο έχει την καταπολέμηση της
απάτης κυρίως στον τομέα του
οικονομικού εγκλήματος, και μά-
λιστα έχει συσταθεί με ευρω-
παϊκές προδιαγραφές και κον-
δύλια.
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Από το «Πόθεν 'Εσχες» ο Πρόεδρος, οι υπουργοί  και οι βουλευτές 
ΤΟΥ ΜΙΧΑΛΗ ΧΑΤΖΗΣΤΥΛΙΑΝΟΥ

Μ ετά από πάροδο επτά χρόνων, συ-
νήλθε χθες, για πρώτη φορά, η Ει-
δική Κοινοβουλευτική Επιτροπή

για το Πόθεν ‘Εσχες, η οποία, με βάση τη νο-
μοθεσία, ελέγχει περιουσιακά στοιχεία του
Προέδρου της Δημοκρατίας, των υπουργών,
υφυπουργών και βουλευτών καθώς και των
ανήλικων τέκνων τους. Στόχος, να διαπιστω-
θούν περιπτώσεις αθέμιτου πλουτισμού. Η
ειδική αυτή Επιτροπή συστά-
θηκε στις 11/11/2004 με από-
φαση της Βουλής, σε υλοποί-
ηση των προνοιών του σχετι-
κού νόμου (Δήλωση και Έλεγ-
χος της Περιουσίας) που τέ-
θηκε σε εφαρμογή την
1/9/2004. Η νομοθεσία αφέ-
θηκε να ατονήσει από τους προηγούμενους
Προέδρους της Βουλής, Δημήτρη Χριστόφια
και Μάριο Καρογιάν, θεωρώντας πως, δεν
εξυπηρετεί το σκοπό για τον οποίον ψηφί-
στηκε, συνέπεια νομικών και συνταγματικών
κωλυμάτων. Διότι, από τον έλεγχο Πόθεν
‘Εσχες, εξαιρούνται οι σύζυγοι και τα ενήλι-
κα τέκνα. Συνεπώς, εκείνος ο αξιωματούχος
που θέλει, μπορεί να κρύψει ακίνητη και κι-
νητή περιουσία που απέκτησε με αθέμιτο τρό-
πο, μεταβιβάζοντας την είτε στο όνομα της
ή του συζύγου είτε στα ενήλικα παιδιά του. 

Ωστόσο και με κουτσουρεμένο το Νόμο,
ο πρόεδρος της Βουλής Γιαννάκης Ομήρου
αποφάσισε να τον θέσει σε εφαρμογή, συ-
γκαλώντας χθες την  Επιτροπή για το Πόθεν
‘Εσχες, την οποία αποτελούν, πέραν από τον

ίδιον, που είναι ο πρόεδρος, οι βουλευτές Τά-
σος Μητσόπουλος, Νίκος Κατσουρίδης, Νεό-
φυτος Κωνσταντίνου και Γιώργος Βαρνάβα.
Κατά τη χθεσινή συνεδρία, αφού συζητήθη-
καν θέματα διαδικασίας, αποφασίστηκε όπως
η Επιτροπή συνέλθει εκ νέου περί τα τέλη Σε-
πτεμβρίου και αρχίσει την εξέταση των δη-
λώσεων περιουσιακών στοιχείων. 

Με βάση τις πρόνοιες της νομοθεσίας, ο
Πρόεδρος της Δημοκρατίας, οι υπουργοί, οι
υφυπουργοί και οι βουλευτές υποχρεούνται:

Μέσα σε τρεις μήνες από την
ανάληψη του αξιώματός τους,
κάθε τρία χρόνια αφότου ανά-
λαβαν το αξίωμα τους καθώς
και μέσα σε τρεις μήνες από τη
λήξη της θητείας τους ή την πα-
ραίτηση τους από το αξίωμα,
να καταθέτουν στο γραφείο

του Προέδρου της Βουλής, δήλωση της προ-
σωπικής τους περιουσίας και εκείνη των ανή-
λικων τέκνων τους και τις τυχόν διαφοροποι-
ήσεις σ’ αυτές, από την προηγούμενη δήλω-
ση, μαζί με επαρκείς επεξηγήσεις που δικαι-
ολογούν τις διαφοροποιήσεις.

Χθες, ο βουλευτής Γιώργος Περδίκης έδω-
σε στη δημοσιότητα τη δήλωση των περιου-
σιακών του στοιχείων, καλώντας και τους υπό-
λοιπους βουλευτές να πράξουν το ίδιο, για
σκοπούς διαφάνειας, μπας και οι πολιτικοί
αποκτήσουν  «λίγη από τη χαμένη αξιοπιστία
τους». Ο κ. Περδίκης, έχει στο όνομα του τέσ-
σερα χωράφια, κληρονομιά από τους γονείς
του, στον Κάτω Πύργο και στο Αρεδιού, κα-
θώς και τραπεζικές καταθέσεις ύψους
€43.000 με τη σύζυγο του.  

Συγκάλεσε για πρώτη 
φορά την αρμόδια 

Επιτροπή της 
Βουλής, ο Γ. Ομήρου

Επιμέλεια: ΣΠΥΡΟΣ ΑΘΑΝΑΣΙΑΔΗΣ

«Αλλάζουν ατζέντα
οι Ε/Κ με το αέριο»

Ο Κουτσιούκ κάνει εκκλήσεις προς τους Ελληνοκύπριους

Υπόθεση κατασκοπείας
εξετάζουν στην ΕΥΠ

Μέλος της Υπηρεσίας έστελνε ύποπτα μηνύματα σε Βρετανούς

Στη Μόσχα 
«υπουργός»
Ο τ/κ Τύπος αναφέρει ότι ο Ολγκούν
Αμτζάογλου, γενικός διευθυντής
του λεγόμενου υπουργείου δημο-
σιονομικών, μετέβη στη Μόσχα, συ-
νοδευόμενος από τον διευθυντή της
‘’εταιρείας εξαγωγής φρούτων και
λαχανικών’’ CYPFRUVEX, Τζεμάλ Ρε-
ντίφ, προκειμένου να διεισδύσει
στη ρωσική αγορά για διάθεση πα-
τατών και πορτοκαλιών που παράγο-
νται στα κατεχόμενα.

Και σύνδεσμος
αποδήμων
Ο Ερογλου δέχτηκε προχθές μέλη
του ΔΣ του νεοϊδρυθέντος «συνδέ-
σμου αποδήμων Τ/κ». Σύμφωνα με
τον τ/κ Τύπο, ο Ερογλου ανέφερε
ότι τον ικανοποίησε η ίδρυση του
«συνδέσμου», ο οποίος θα εξυπη-
ρετεί τους απόδημους Τ/κ που επι-
θυμούν να επαναπατριστούν ή να
επενδύσουν στα κατεχόμενα. Συνέ-
στησε παράλληλα ομόνοια και ενό-
τητα, λέγοντας ότι έτσι ενισχύεται η
διαπραγματευτική του ικανότητα.
Πρόσθεσε ότι λόγω της σημασίας
που αποδίδεται στους αποδήμους
Τ/κ, έχει ιδρυθεί η λεγόμενη διεύ-
θυνση αποδήμων Τ/κ, που υπάγε-
ται στο «υπουργείο» εξωτερικών
του ψευδοκράτους.

Σύσκεψη Αρχηγών για τις τουρκικές απειλές
ΑΝΑΘΕΩΡΗΣΕ την αρχική του απόφαση ο Πρόεδρος
Χριστόφιας και συγκαλεί συνεδρίαση του Άτυπου
Συμβουλίου Αρχηγών την επόμενη Παρασκευή το
απόγευμα. Αυτό ανακοινώθηκε χθες από τον κυ-
βερνητικό Εκπρόσωπο, ενώ υπενθυμίζεται ότι προ-
χθές ο Πρόεδρος της Δημοκρατίας είχε ανακοινώ-
σει ότι θα συγκαλούσε το Άτυπο Συμβούλιο μετά την
επιστροφή του από τη Νέα Υόρκη ( σε δέκα περί-
που ημέρες).

Νωρίτερα, ο πρόεδρος του ΔΗΣΥ, Νίκος Αναστα-
σιάδης δήλωσε ότι το Εθνικό Συμβούλιο θα έπρεπε
να συγκληθεί «αμεσότατα», καθώς, όπως είπε, οι
απειλές είναι δεδομένες. Πρόσθεσε ότι «οι ενέρ-
γειες θα πρέπει να προλαβαίνουν τα γεγονότα» και

είπε ότι θα έπρεπε να προηγηθεί η σύσκεψη του
Εθνικού Συμβουλίου ή του Ατυπου Συμβουλίου των
Αρχηγών των πολιτικών κομμάτων, ώστε να συνε-
κτιμηθούν τα γεγονότα και να «δούμε πώς από κοι-
νού αναλαμβάνουμε δράση, έτσι ώστε να ενισχύ-
σουμε τις θέσεις της Κύπρου».

Ο πρόεδρος του ΔΗΚΟ, Μάριος Καρογιάν ανέ-
φερε ότι εδώ και μέρες το κόμμα του έχει επισημά-
νει την αναγκαιότητα της σύγκλησης του Εθνικού
Συμβουλίου, και πρόσθεσε ότι η εκ των υστέρων σύ-
γκληση δεν μπορεί να βοηθήσει.

Οπως δήλωσε, «τώρα είναι η ώρα που κορυφώ-
νονται οι απειλές και οι εκβιασμοί, τώρα είναι η ώρα
που θα πρέπει να αναληφθεί μια σημαντική προ-

σπάθεια από όλους μας». Πρόσθεσε ότι θα πρέπει
να αξιοποιηθούν σωστά οι επαφές των πολιτικών
αρχηγών, αλλά και της Εκκλησίας, ώστε «να θωρα-
κίσουμε την Κυπριακή Δημοκρατία και να καταστή-
σουμε τους στόχους της Τουρκίας ανέφικτους».

Προς αυτόν τον σκοπό, αναφέρθηκε στις καλές
σχέσεις του κ. Αναστασιάδη με το Ευρωπαϊκό Λαϊκό
Κόμμα, τις σχέσεις άλλων αρχηγών κομμάτων με
κόμματα εξουσίας στο εξωτερικό, τις διασυνδέσεις
και τις δυνατότητες του ίδιου του ΔΗΚΟ, αλλά και τις
στενές σχέσεις του Αρχιεπισκόπου Χρυσοστόμου
και των Ιεραρχών με ομολόγους τους, οι οποίοι, όπως
είπε, μπορούν να επηρεάσουν Αρχηγούς Κυβερνή-
σεων.

Αλλαγή πλεύσης και επίσπευση από τον Πρόεδρο της συνεδρίασης  μετά τις αντιδράσεις κομμάτων

ΑΚΡ

Αύξησε τα
ποσοστά του
ΤΡΕΙΣ μήνες μετά τις εκλο-
γές της 12ης Ιουνίου, δη-
μοσκόπηση που δημοσι-
εύει η εφημερίδα Σταρ
δείχνει ότι το κυβερνών
κόμμα ΑΚΡ αύξησε κατά 3
τις ποσοστιαίες μονάδες,
φθάνοντας το 52,82%.
Αντιθέτως το αντιπολιτευ-
όμενο Ρεπουμπλικανικό
Λαϊκό κόμμα έχασε 3,6%
φθάνοντας το 22,37%. Το
κόμμα Εθνικιστικής Δρά-
σης καταγράφει ποσοστό
14,1%, το φιλοκουρδικό
κόμμα Δημοκρατικής Κοι-
νωνίας 5,7% και 8,5% κα-
ταγράφεται ως ποσοστό
‘’άλλων’’. Ποσοστό 48,6%
εγκρίνει την πολιτική της
Τουρκίας έναντι του
Ισραήλ, έναντι 37,,07%
που δεν την εγκρίνει. Πο-
σοστό 84,8% βρίσκει ότι
οι εξελίξεις μετά το επει-
σόδιο με το πλοίο Μαβί
Μαρμαρά δείχνουν ότι η
Τουρκία έχει δίκιο, ενώ
μόλις 3.2% πιστεύει ότι το
Ισραήλ έχει δίκιο σε σχέ-
ση με το επεισόδιο. Ποσο-
στό 2.2% πιστεύει ότι
έχουν δίκιο και οι δυο.

Ο ΤΕΚΕΣ Χαλά Σουλτάν είναι ένα δεύτερο κέντρο
προσκυνήματος για τους μουσουλμάνους της Κύ-
πρου. Είναι κάτι σαν την Ιερουσαλήμ για τους χρι-
στιανούς. Από τα παιδικά μου χρόνια, όταν η ΕΟΚΑ
σκορπούσε τον τρόμο και ο θάνατος έβγαινε σεργιά-
νι, θυμάμαι ότι η οικογένειά μου νοίκιαζε λεωφο-
ρείο και επισκεπτόμασταν τον Τεκέ. Όταν ήταν καλο-
καίρι βλέπαμε την Αλυκή ξηραμένη με τους κόκκους
άλατος να γυαλίζουν από τις ακτίνες του ηλίου. Όταν
η εορτή ήταν  σε χειμερινούς μήνες  βλέπαμε τη σι-
λουέτα του τεκέ να αντικατοπτρίζεται στα νερά της
λίμνης. Στη συνέχεια, στον περίβολο του τεκέ, γίνο-
νταν θυσίες ζώων. Ήταν αλησμόνητες εκείνες οι μέ-
ρες, δυστυχώς όμως οι Ε/κ τις κατέστρεψαν  στο βω-
μό της Ένωσης. Λόγω εκρήξεων βομβών, μας ήταν
αδύνατο να μεταβούμε στον τεκέ. 
Η διαίρεση των κοινοτήτων δεν επηρέασε σε μεγά-

λο βαθμό τους Ε/κ. Και μετά τα επεισόδια της 21ης
Δεκεμβρίου 1963 οι Ε/κ συνέχισαν να επισκέπτο-
νται τον Απ. Ανδρέα. Συνέχισαν τις λειτουργίες τους
κάθε Κυριακή,  κάτι που δεν είχαν την ευκαιρία να
πράξουν οι Τ/κ στον Τεκέ. 
Μετά το 1974 και τη χάραξη της γραμμής της ελευ-
θερίας, ο Απ. Ανδρέας παρέμεινε στα δικά μας,
ελεύθερα εδάφη. Όπως εμείς δεν μπορούσαμε να
πάμε στον Τεκέ, έτσι και οι Ε/κ δεν μπορούσαν να
επισκεφθούν τον Απ. Ανδρέα. Αυτό συνεχίστηκε μέ-
χρι το άνοιγμα των οδοφραγμάτων. Σκεφθήκατε πο-
τέ  πόσοι Ε/κ και Ελλαδίτες επισκέφθηκαν την Μονή
από τότε; 
Υπάρχει μια διαφορά στη συμπεριφορά των Ε/κ και
Τ/κ. Οι Ε/κ δηλώνουν ότι οι μεν Τ/κ μπορούν να επι-
σκεφθούν τον Τεκέ όχι όμως και οι Αττίλες και τα
παιδιά τους. Την ίδια συμπεριφορά δεν θα μπορού-

σαν να επιδείξουν και οι δικοί μας; Θα μπορούσαν
να επέτρεπαν στους Ε/κ να μεταβούν στην Μονή όχι
όμως στους Ελλαδίτες. 
Σε κάθε θέμα θα πρέπει να υπάρχει αμοιβαιότητα
Θα πρέπει να λάβουμε αντίστοιχα μέτρα. Μήπως οι
εκ Τουρκίας αδελφοί μας που θα μετέβαιναν στον
τεκέ ήταν οπλισμένοι και θα πυροβολούσαν τους
Ε/κ , θα βομβάρδιζαν τα ε/κ σπίτια, θα σκότωναν
κόσμο; Οι Τούρκοι δεν είναι φονιάδες. Καθόλη την
διάρκεια της ιστορίας οι Οθωμανοί αυτοκράτορες
επιδείκνυαν ανοχή  και υπήρχε ανεξιθρησκεία. 
Οι Ε/κ δεν καταλαβαίνουν από αυτά. Από τη στιγμή
που εκείνοι τελούν τις λειτουργίες τους, δεν τους
ενδιαφέρουν οι Τ/κ. Τέτοια μασκαραλίκια ας λεί-
πουν. Όπως εκείνοι πηγαίνουν στην Μονή έτσι και
οι μουσουλμάνοι θα πηγαίνουν στον τεκέ.   

Άρθρο του Οσμάν Γκιουβενίρ στη Βατάν

ΑΡΘΡΟΓΡΑΦΙΑ

Ο Τεκές και η Μονή του Αποστόλου Ανδρέα

Έλεγχος  για αθέμιτο πλουτισμό

ΑΝΟΙΚΤΟ είναι το ενδεχόμενο να αυξηθεί η
στρατιωτική θητεία, καθώς επίσης να υπάρξουν
και αλλαγές στο θέμα των αναβολών, δήλωσε
χθες ο υπουργός Εθνικής Άμυνας Πάνος Μπε-
γλίτης. Παράλληλα, επισήμανε ότι οι μισθοί των
ενόπλων δυνάμεων θα παραμείνουν στο ειδι-
κό μισθολόγιο, ενώ ξεκαθάρισε ότι δεν πρό-
κειται να θιγεί το πτητικό επίδομα.  Μιλώντας
χθες στη ΝΕΤ ο κ. Μπεγλίτης, τόνισε πως εξε-

τάζεται το ενδεχόμενο αύξησης της θητείας,
καθώς και το καθεστώς των αναβολών. Ανέ-
φερε, επίσης, ότι ο θεσμός των Επαγγελματιών
Οπλιτών (ΕΠΟΠ) έχει προβλήματα. Ωστόσο -
όπως είπε- οι ανάλογες ανακοινώσεις θα γίνουν
όταν ολοκληρωθεί η σχετική μελέτη. «Θα ξα-
ναδούμε όλα τα κριτήρια, ώστε να υπάρχει κοι-
νωνική δικαιοσύνη. Τα παιδιά θα σπουδάσουν,
αλλά θα τιμήσουν και την πατρίδα» τόνισε.

Μελετούν αύξηση της στρατιωτικής θητείας
Ο Μπεγλίτης άφησε ανοικτό το ενδεχόμενο αλλαγών

Θυμήθηκαν και τους
Τουρκοκύπριους

ΕΤΟΣ ΙΔΡΥΣΗΣ 1955

Η ΑΓΚΥΡΑ μεταξύ των πολλών… επιχειρημάτων
που επικαλείται και προβάλλει για να αποτρέψει
την έναρξη των ερευνών της Κυπριακής Δημοκρα-
τίας για εντοπισμό και εξόρυξη φυσικού αερίου,
είναι πώς και οι Τουρκοκύπριοι είναι «ιδιοκτήτες»,
οι οποίοι όπως σημειώνουν «έχουν δικαιώματα
στον φυσικό πλούτο της Κύπρου».
Η Τουρκία όταν υποστηρίζει αυτές τις θέσεις πρέ-
πει και να ξεκαθαρίσει τι ακριβώς επιδιώκει στο
Κυπριακό. Γιατί εάν η Τουρκία υποστηρίζει ότι
στην Κύπρο υπάρχουν «δυο κράτη», ότι «ανατέλ-
λουν δύο ήλιοι» στη χώρα, τότε πώς πραγματικά
διεκδικούν εκ μέρους των Τουρκοκυπρίων μερίδιο
για τον πλούτο που θα αντληθεί από το οικόπεδο
12 και από τη θαλάσσια περιοχή νοτίως του νησι-
ού; Οι Τουρκοκύπριοι θα έχουν μερίδιο στον φυσι-
κό πλούτο εάν και εφόσον λυθεί το Κυπριακό με
βάση το διεθνές δίκαιο και όχι στη λογική των δύο
κρατών. Συνεπώς, θεωρούμε πως τόσο αυτή η θέ-
ση όσο και οι άλλες που προβάλλονται από τουρκι-
κής πλευράς στο ζήτημα των ερευνών στερούνται
πολιτικής και νομικής τεκμηρίωσης. Είναι εξω-
πραγματικές. Στερούνται κάθε λογικής και αντι-
βαίνουν στις διεθνείς συμβάσεις. Και είναι απο-
ρίας άξιο πώς αντιμετωπίζονται από κάποιες χώ-
ρες χλιαρά οι τουρκικές αντιδράσεις, οι τουρκικοί
λεονταρισμοί και τραμπουκισμοί.
Κάθε φορά που θέλει να προωθήσει τα στρατη-
γικά της συμφέροντα η Άγκυρα θυμάται τους
Τουρκοκύπριους. Θυμάται τα δικαιώματα τους, τα
οποία ειρήσθω εν παρόδω τα παραβιάζει η ίδια με
τη συνεχιζόμενη από το 1974 και εντεύθεν κατο-
χή τμήματος της Κύπρου και την επιβολή ενός
εγκάθετου παράνομου κατοχικού καθεστώτος στο
νησί. Παραβιάζει τα δικαιώματά τους καταδικάζο-
ντάς τους σε απομόνωση. 
Προσφάτως ο Τούρκος Πρωθυπουργός είχε δη-
λώσει ότι η χώρα του δεν θα επιτρέψει στο Ισραήλ
να εκμεταλλευθεί μονομερώς τους ενεργειακούς
πόρους της περιοχής. Η δήλωση αυτή επιβεβαιώ-
νει τη νοοτροπία και τις τουρκικές επιδιώξεις. Η
χώρα αυτή δεν έχει υπογράψει τη Σύμβαση για το
Δίκαιο της Θάλασσας, είναι όμως σαφές πως δεν
μπορεί να την αγνοεί. Δεν μπορεί να παίζει με το
διεθνές δίκαιο χωρίς κόστος. Δεν μπορεί να παίζει
αλά κάρτ με τους διεθνείς κανόνες. Πρέπει να
προειδοποιηθεί αλλά και να έχει και κόστος. Μόνο
έτσι θα εγκαταλείψει αυτή την τακτική. Ποιος θα
της τραβήξει το αυτί όμως; Τέτοια διάθεση δεν
φαίνεται να υπάρχει…

ΔΕΝ ΥΠΕΒΑΛΑΝ
Όπως διαφάνηκε κατά τη χθεσινή συνεδρία
στο κοινοβούλιο, αρκετοί βουλευτές, όπως
και Υπουργοί (νυν και τέως) δεν έχουν υποβά-
λει, ως όφειλαν, δήλωση περιουσιακών στοι-
χείων. Και επειδή η προβλεπόμενη χρονική
προθεσμία  εκπνέει περί τα τέλη Σεπτεμβρίου,
δόθηκαν σχετικές οδηγίες από τον Πρόεδρο
της Βουλής, Γιαννάκη Ομήρου, ώστε να  γίνει
υπενθύμιση στους αξιωματούχους που αμέ-
λησαν, για τη συγκεκριμένη νομική υποχρέω-
ση που έχουν. 

ΖΗΤΟΥΝ ΓΝΩΜΑΤΕΥΣΗ

ΤΟ Ανώτατο Δικαστήριο, έκρινε αντισυνταγμα-
τικό το Νόμο που προβλέπει τον έλεγχο της
περιουσίας των δημάρχων και των δημοτικών
συμβούλων καθώς και των προέδρων και των
μελών των συμβουλίων των ημικρατικών ορ-
γανισμών. Υπό το φως των πιο πάνω χθες απο-
φασίστηκε, να ζητηθεί γνωμάτευση από το Γε-
νικό Εισαγγελέα σχετικά με τη νομιμότητα και
συνταγματική συμβατότητα του Νόμου που
αφορά τον Πρόεδρο, υπουργούς και βουλευ-
τές, ώστε να αποφευχθούν νέοι νομικοί σκό-
πελοι.  
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